www.chfzh.com.en

沪警方处置两起"报假警"案件

有人为追回礼物,有人为求复合

□记者 王川

本报讯 俗话说,恋爱中的男女智商会经常"不在线",没想到一男子在分手之后,智商仍未"在线"。为了索要交往期间赠予前女友的礼物,竟报起了假警。好在这场闹剧被普陀区民警及时识破,这名男子也因谎报警情的荒唐行为被警方行政拘留。

今年 10 月,男子李某来到普陀 公安分局长征派出所报案,他放在 清峪路某便利店内的一部苹果手 机、一块苹果手表、一根项链等物品被盗,并怀疑该店员工黄某有重大嫌疑。接报后,普陀警方即开展调查。通过现场走访,民警发现情况并非如李某所述,店内员工均向民警反映李某与黄某曾是男女朋友关系,李某所述的被盗物品都是在恋爱期间,李某主动赠予黄某的。

之后,警方再次询问李某,并 对李某报警内容提出质疑,但李某 仍坚持自己物品被盗。为了给警方 施加压力,李某甚至举报民警对其 报案不作为。 今年11月26日,民警将涉嫌谎报案情的违法嫌疑人李某传唤至派出所接受调查。到案后,违法嫌疑人李某如实供述了自己不理智的相关事实,并对自己不理智的行为后悔不已。原来,李某与黄某四为相处,两人渐渐地发展成,再大明友关系。在交往期间,节末以及项链等礼物。今年上半年,李某因个人原因离职,两人的关系也渐渐断了。由于索

要礼物未果,李某便想通过报警,借助警方的力量讨回礼物。目前,违法嫌疑人李某因犯有谎报案情的违法行为被普陀警方处以行政拘留 10 日并罚款 500 元。

无独有偶,金山警方近日也处置了一起谎报警情的案件。不过不同的是,该案当事人报假警是为了"求复合"。今年12月23日下午,金山公安分局亭林派出所接到市民张某报警,称其女友郭某有精神方面的疾病,怀疑会自杀,请民警到场处理。接报后,民警立即开展调

查。经调查后,民警发现报警人张某与郭某系前男女朋友关系,早在一年前已经分手,当天下午,张某与郭某约会并提出复合,被郭某明确拒绝。两人分开后,张某继续用微信、电话等方式联系郭某意图复合,但均未得到郭某的回复。张某便想到了让警察帮助找到郭某,并希望能借此促成两人复合,于是便请报了警信。

目前,张某因虚构事实扰乱公 共秩序的违法行为被公安机关依法 处以行政拘留 5 日的处罚。

男子盗窃他人手机 警方2小时抓获

□记者 陈颖婷 通讯员 谭迪

本报讯 近日,上海南站派出所 民警受理一起旅客报警后,通过视频 巡控,缜密侦查,仅仅2小时就抓获 了犯罪嫌疑人,及时为旅客挽回损 失。

2019 年 12 月 27 日 9 时 50 分, 上海南站派出所民警接旅客章女士报 警: 当日 8 时许,自己乘 Z25 次列 车从武昌来到上海南站,在站区东南 出口外,突然发现自己的 iphoneXR (价值约 6000 元) 手机已经不见了, 耳机连接手机的一端还甩在了口袋 外。

接报后,民警迅速开展工作,经 调取监控,发现被害人经过上海南站 东南出口时,有一名青年男子在其身 后趁其不备,扒窃了章女士原本放在 上衣左侧口袋里的手机后逃离。

后派出所利用线索摸排,锁定行 动轨迹后发现,该男子系 36 岁的嫌



执法记录仪录像截屏

疑人郭某。

当日 12 时,派出所民警在上海 市普陀区交通路一小区内的出租房内 将其抓获。同时,警方也及时追回了 被盗窃的手机。经审查,郭某交代, 当日他发现一名女子的手机连着耳机 放在外侧的衣兜内,就紧跟着旅客身 后,偷走了手机。

目前,郭某已被上海铁路警方刑事拘留。

为应对春运高峰

浦东机场P4长时停车库启用

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从上海机场集团获悉,12月31日零时,浦东机场 P4长时停车库正式启用,将有效缓解浦东机场停车资源紧张的情况,更好服务保障即将到来的春运高峰。

P4长时停车库位于浦东机场两座航站楼北端约1500米处,由A、B、C、D4栋建筑体组成,每栋楼7层,共有5354个停车位,其中包括112个无障碍车位,是目前上海最大容量的立体停车库。本次将率先启用C、D停车区,可同时停放2732辆车。

此前,浦东机场拥有P1、P2停车场,位于T1、T2航站

楼前,共有 5349 个停车位。 2019 年,浦东机场年旅客吞吐量突破 7500 万人次,楼前两个停车场已连续多年处于高位运行状态,车位饱和度长期保持在 70%以上,车位周转率始终徘徊于每日 3 次的低位,接送机等短时停泊的车辆难以顺畅进入车库,造成短时停车难。遇到春运、暑运、黄金周等出行高峰,停车资源短缺的问题,在浦东机场停车资源紧张的问题,在浦东机场三期扩建工程中规划建设远端停车设施。

P4 长时停车库启用后,浦东机场将积极倡导近端短时停车、远端长时停车的功能服务 定位,在新的收费方案中也体现了远端长时停车更优惠。

"女儿"QQ索要3.6万培训费

家长急于汇款,所幸被劝阻

□记者 季张颖

本报讯 上课时, "女儿"QQ 发来信息索要数万元培训班报名费。 是事出紧急,还是另有隐情?近日,徐汇警方会同农业银行成功劝阻一起 假冒高额培训费的电信诈骗,避免了 被害人遭受数万元财产损失。

12 月 18 日下午,市民沈女士急匆匆来到农业银行徐汇钦州北路支行,要求将 36000 元现金汇款到一个他人的私人账户内。银行工作人员认真询问了沈女士汇款缘由,沈女士表示说她收到女儿 QQ 信息,急需在截止期限前支付相关培训班费用。什

么样的培训班费用这么高,而且要汇到一个私人账户?客户没有和女儿通过电话确认,会不会事有蹊跷?抱着这样的疑问,银行工作人员一边劝说沈女士反复确认,一边向辖区田林新村派出所报了警。民警朱见慰、钱晨宇很快来到银行网点了解情况,而更多细节也在印证着这是一起网络电信诈骗案件。

据沈女士回忆,当天"女儿"通过 QQ 向其索要 36000 元培训班报 名费,头像、昵称都是女儿平常使用的,只是似乎换了 QQ 号。沈女士询问,"女儿"称之前 QQ 人太杂了,又新申请了一个。"女儿"还称

是上课期间在学校电脑机房里上的QQ,还说今天是交费的最后期限。随后,一个昵称为"教务-陈主任"QQ号主动添加了沈女士,还发来一个他人私人银行账户。沈女士爱女心切,说自己马上会操作的,但网银转账要24小时到账,问老师能否宽限到明天。"陈主任"说转账太慢了,最好把现金拿出来再汇入指定账户内。于是,沈女士就来到了农行网点汇钱,所幸遇到了银行员工。

在民警的协助下,沈女士终于在 晚些时候联系上了女儿和女儿的班主 任,心里悬着石头也彻底落地了。目 前,该案仍在进一步调查中。

"三人行"竟有一骗子

私自收债,骗朋友一万元

□记者 夏天

本报讯 "三人行"竟有一骗子?近日,沈先生向同事借钱一事被双方共同朋友仇某得知,后者竟编造了顾某委托自己收债的谎言,私自问沈先生讨来了一万元。目前,犯罪嫌疑人仇某因涉嫌诈骗罪被杨浦警方依法刑事拘留,案件正进一步审理之中。

今年5月初,沈先生、顾 某以及两人共同的朋友仇某, 在吃饭聊天时提到了借款的事 情。一旁的仇某听后顿时起了 歹念。第二天,仇某单独联系上沈先生,表示自己受顾某所托负责收债,沈先生可将钱转给自己。出于对朋友的信任,沈先生并未和顾某联系确认此事,当场相信了仇某所说。于是在今年5月至6月期间,分4次将1万元转账给了仇某。仇某得手后便消失了。

近日,意识到上当受骗的 沈先生来到杨浦公安分局长白 新村派出所报案。接报后民警 通过走访调查,于12月5日上 午,在犯罪嫌疑人仇某家中将 其抓获。

痴情男子网恋女友竟是有夫之妇

青浦警方破获一起交友诈骗案

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子通过交友软件寻找 伴侣,岂料惨遭婚恋诈骗。青浦警方 还原真相,其女友竟是有夫之妇。近 日,青浦警方破获一起交友诈骗案。

今年 10 月 17 日 18 时许,报警 人罗先生至青浦公安分局凤溪派出所 报案称,他被一自称"张雨莹"的女 子以婚恋名义进行诈骗。民警侦查了 解到,罗先生于 2017 年 12 月在北京 工作时,通过手机交友软件结识一名 叫"张雨莹"的女子。两人见面并确 认男女朋友关系后,罗先生前后为"张雨莹"购买过3部手机,约会时的购物消费也都是由罗先生负责。在北京期间,"张雨莹"向罗先生索要费用,罗先生通过微信转账给"张雨莹"共计16000元。"张雨莹"于2018年4月来沪工作,罗先生于今年10月16日向"张雨莹"微信转账20500元后被微信拉黑,次日至所报案。

经侦查,民警发现所谓"张雨莹"系张某,已是有夫之妇。根据线索,民警于今年12月9日15时许在

上海市松江区贡嘎山路某小区内将张 某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人张某交代称,其于2017年12月使用化名"张雨莹"通过手机交友软件搭识罗先生。其在已婚的情况下,仍以交友婚恋为名与罗先生进行网恋并在北京、上海线下见面。其间犯罪嫌疑人张某,以虚构就医治病、还债等不实情况博得罗先生同情并骗取其钱财,经查犯罪嫌疑人张某共骗取罗先生8万余元。现犯罪嫌疑人张某共骗取罗先生8万余元。现犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘留。

人行道上晒被子不文明



昨天上午,天气晴好,寿宁路人民路路口人行道的树木上晾满 了衣服被子,既影响市容,还影响路人通行。

记者 王湧 摄影报